

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 33 (614)
6-й год издания

6 апреля 1940 г.
СУББОТА

Цена 8 коп.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Согласно мирному договору, заключенному между СССР и Финляндской республикой к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Випури) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережья Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви. Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных нападений на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной Армии разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидировавшей опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем раньше. Из очага войны они превращаются теперь в оплот мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманска и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народно-хозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской республики о том, чтобы территории, отошедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик за исключением незначительной полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви. Совнарком Союза ССР внес соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято Верховным Советом, вытекает и другое предложение, также основанное на пожеланиях тру-

дящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20-й год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белыми в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую Советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вожди народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подъема благосостояния народных масс.

Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раз навсегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития. Совнарком Союза ССР, как и трудящиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно разрешены в новых формах национально-государственного существования Карелии — в Карело-Финской Союзной Республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск — Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск и Мурманскую железную дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала — Выборг. Далее, проводится и скоро будет окончена железнодорожная линия от Кандавакши до Куолаярви, что свяжет коренную Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолаярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской Республики, в связи с преобразованием ее в Союзную республику. Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но отчасти и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собою кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в

Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского сотрудничества. Оно положит конец культуривировавшейся на протяжении многих лет вражде финского и карельского народов и розни между обоими народами.

Исходя из вышесказанного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Оглашаю проект закона:

«О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Идя навстречу пожеланиям трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом свободного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании мирного договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви.

2. Преобразовать Карельскую Авто-



номную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим законом внести дополнение в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР, изложив ее следующим образом: «Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик».

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики,

Белорусской Советской Социалистической Республики, Азербайджанской Советской Социалистической Республики, Грузинской Советской Социалистической Республики, Армянской Советской Социалистической Республики, Туркменской Советской Социалистической Республики, Узбекской Советской Социалистической Республики, Таджикской Советской Социалистической Республики, Казахской Советской Социалистической Республики, Киргизской Советской Социалистической Республики, Карело-Финской Советской Социалистической Республики».

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров уверен, что этот закон будет единодушно одобрен обеими палатами. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Советскую Социалистическую Республику будет означать новую крупную победу ленинско-сталинской национальной политики, обеспечивающей равенство национальностей, мирное сожительство и братское сотрудничество всех народов.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложённых в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции. (Аплодисменты).

В семье братских союзных республик появится новая Союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многонационального Советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой Союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых союзных республик. (Продолжи-

„Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых союзных республик“.

(Жданов).

Партийная жизнь НА АГИТПУНКТЕ

Агитатор известил домохозяйек о предстоящей беседе. В 8 часов вечера в красном уголке домоуправления № 3 собрались женщины.

Они пришли прослушать новости из жизни района, последние известия о международных событиях.

Беседу о предстоящей воздушной тревоге начал проводить руководитель агитколлектива тов. Захваткин. Он долгое время говорил о значении намеченных для проведения мероприятий, но почти ничего не сказал, как население должно вести себя во время воздушной тревоги. На вопросы домохозяйек отвечал неточно, потому что тов. Захваткин сам еще не знает, как нужно вести себя во время воздушной химической тревоги. Он много аз начинал говорить об организации кружка по изучению воздушных химических средств борьбы, но не внес ни одного конкретного предложения. Наконец домохозяйки трудом решили избрать двух то-

варищей, которым поручили произвести запись желающих учиться.

После этого тов. Захваткин начал читать статью тов. Михайлова «За расцвет нашего города». Слушателей к этому времени собралось 15 человек. Пока тов. Захваткин читал статью, люди стали расходиться; оставшиеся 9 человек из ответов тов. Захваткина на заданные ему вопросы узнали, что тов. Михайлов предлагает по опыту колхозников Ферганы построить в нашем городе плотину. Присутствующие одобрили инициативу тов. Михайлова и решили принять активное участие в строительстве плотины.

Надо сказать, что тов. Захваткин не сумел построить интересной и увлекательной беседы с домохозяйками. Нужно запомнить всем агитаторам, что прежде, чем идти на десятидворку и проводить занятия, к ним надо хорошо подготовиться самому.

Д. Чичиндаев.

КОНТРОЛЬ НАД ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

На очередном заседании бюро районного комитета комсомола был заслушан доклад секретаря первичной комсомольской организации Гурьевского молочно-овощного совхоза тов. Субботина о готовности совхоза к большевистской весне 1940 года.

Из доклада и выступлений было видно, что комсомольская организация совхоза слабо осуществляла функции исторического XVIII партсъезда в вопросе контроля над хозяйственной деятельностью дирекции. Комсомольцы не проявили инициативы на производстве, возглавили социальное соревнование и арничество в мастерской за скорейшее и качественное окончание фронта тракторов и остального хозяйства.

Поэтому не случайно всплывали наружу факты несерьезного отношения к ремонту машин. Из «отремонтированных» тракторов вух нет в радиаторах сердцевин; трактора № 4 имеется задиры в пиндре, а у трактора № 7 совершенно отломлен бортик уплотнительного кольца. Это большие

недостатки, но дирекция совхоза считает, что тракторы у них отремонтированы на 100 проц. Такая же картина с ремонтом плугов и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Массово-воспитательная работа среди рабочих мастерской, занятых на ремонте машин, находится на низком уровне. Читчики и агитаторы не работают. Никто из комсомольцев недоумая ознакомить рабочих совхоза с решениями IX пленума обкома ВКП(б) об итогах 1939 сельскохозяйственного года и о задачах на 1940 год. Редколлегия стенной газеты спит непробудным сном.

Комсомольская организация совхоза, в оставшиеся дни до начала посевной, должна направить все свои силы на ликвидацию прорыва, держать повседневный контроль за ходом ремонта тракторов и прочего сельскохозяйственного инвентаря, усилить массово-воспитательную работу среди рабочих и наметить план культурно-массовых мероприятий на период посевной кампании.

Орехов.

БЕРЕГИТЕ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛ, ОН НУЖЕН СТРАНЕ

В нашей стране нет такой отрасли народного хозяйства, которая не была бы потребителем цветных металлов.

XVIII съезд нашей партии поставил боевую задачу — удовлетворить быстрорастущую потребность в цветных металлах. Руководителям наших предприятий надо об этом помнить и бережно расходовать цветные металлы. Надо правильно наладить сбор лома и отходов цветных металлов. Правительство по этому вопросу издало несколько постановлений, но наши администраторы и хозяйственники еще мало уделяют внимания этому важнейшему мероприятию.

Взять, например, Гурьевский металлургический завод. На основании правительственных постановлений дирекция завода вынесла решение, в котором всю ответственность за сбор и хранение лома и отходов цветных металлов возложила на руководителей цехов. Однако начальники

цехов и хозяйственники этой ответственности не чувствуют и учет выдаваемых цветных металлов совершенно не ведут. Особенно такое положение наблюдается в цехе обработки цветных металлов производится совершенно без контроля.

Весь остающийся лом и стружку никто не собирает. Имел этот цех 400 килограммов отходов, и завхоз тов. Черемисин весь этот лом свез в литейный цех для переплавки, но переплавить не удалось. Такая же безответственность к сохранению цветных металлов наблюдается и в механическом цехе.

Надо будет всем руководителям цехов Гурьевского завода и всем руководителям предприятий серьезней заняться сбором и хранением отходов и лома цветных металлов. Он нужен стране.

Вторцветмет.

Срывают подготовку паровозников

Квалифицированные, хорошо подготовленные кадры являются основным звеном в работе предприятия и учреждения.

В школе ФЗУ Гурьевского завода два месяца обучается группа людей на паровозных машинистов, организованная Рудуправлением.

Но работники школы — директор Трапезов и техорганизатор Щербачева — прилагают все усилия к тому, чтобы курсы помощников машинистов выдворить из здания школы. 7 марта тов. Щербачева во время занятий без всякого спроса зашла в кабинет, где за-нимаются курсанты, и начала вы-

гонять их, ссылаясь на то, что ей велел директор школы и что это люди не «свои» и мешают работать. Только вмешательство начальника депо тов. Рожкова дало возможность закончить занятия.

Все говорит за то, что руководители ФЗУ готовы сорвать курсы по подготовке помощников машинистов, несмотря на то, что Гурьевский завод и Рудуправление входят в одну систему — Кузнецкий металлургический комбинат и должны работать вместе.

Зав. курсами пом. машинистов Печенкин.

РАБОТА ВПУСТУЮ

Борьба с браком на нашем заводе еще пока развита недостаточно. Браковщики работают с прохладцем и нередко по их вине много драгоценного времени уходит впустую. Вот наглядный пример: механический цех получил заказ расточить маховик. Для этого потребовалось затратить 40 часов. Однако из-за невнимательного отношения браковщиков тт.

Лещева и Колганова вся работа пошла насмарку, так как деталь была недоброкачественной. Такие случаи не единичны. Браковщики очень плохо смотрят за приемкой изделий. Спрашивается, можно ли так работать и за чей счет произвести оплату тем рабочим, которые проработали 40 часов совершенно впустую?

Сотников.

ЗА РАСЦВЕТ НАШЕГО ГОРОДА

ПЛОТИНА НАМ НУЖНА

27 марта после работы началось собрание. Рабочие и служащие механического цеха собрались обсудить ценное предложение тов. Михайлова о постройке в нашем городе большой плотины. После того, как зачитали статью тов. Михайлова «За расцвет нашего города», рабочие стали вносить свои предложения. Мастер смены тов. Стрелетов в своем выступлении подробно рассказал о значении этой плотины и в заключение сказал:

«Постройку плотины надо начать, не откладывая в дальний ящик, ибо это ценное мероприятие окажет большую помощь в работе нашего завода». Рабочий тов. Киселев от имени всех рабочих механического цеха заявил: «Мы, рабочие, все, как один, в любое время готовы начать строить нашу плотину, и нет сомнения, что мы, как и колхозники Ферганы, сумеем за короткий промежуток времени воздвигнуть плотину».

В своей резолюции общее собрание рабочих мехцеха записало: «Коллектив механического цеха с радостью готов пойти на строительство плотины. Мы просим вышестоящие организации разрешить постройку плотины в самое ближайшее время».

Гомалитский, Лещев,
Фролов, Пonomарев.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТОВ. МИХАЙЛОВА МЫ ДОЛЖНЫ ОСУЩЕСТВИТЬ

О сооружении разрушенной плотины несколько лет идет разговор. Но разговор остается разговором, а плотины нет. Недавно мы, домохозяйки д. № 145, по ул. Ленина, прочитали в нашей газете статью инженера Михайлова «За расцвет нашего города». Тов. Михайлов поднимает вопрос о строительстве разрушенной плотины. Он подробно рассказал, какое огромное значение имеет она для завода и для трудящихся всего района. В конце своей статьи тов. Михайлов призывает все население принять активное трудовое участие в сооружении плотины. Мы готовы в любую минуту вложить свой труд на благоустройство своего города. И каждый житель района с радостью примет участие в этом строительстве, только бы оно началось. Мы надеемся, что инициативу тов. Михайлова осуществит. Плотина должна быть в нашем городе.

Домохозяйки тт. Баталова,
Чичиндаева, Климова,
Сморогова и другие.

БЕРЕЧЬ ДРЕВОНАСАЖДЕНИЯ

За прошедшие годы городским Советом была посажена масса молодых деревьев по улицам города. Если бы за саженцами был повседневный контроль со стороны милиции и всех жителей города, то наши улицы в летнее время выглядели бы лучше. Но, к сожалению, все, что было посажено, почти целиком уничтожено. Деревья ломают все кому не лень, но органы милиции решительно никаких мер не принимают. Нужно будет немедленно ввести строжайший контроль за саженцами и принимать суровые меры к тем, кто их уничтожает.

Дм. Нелюбин.

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОМСОМОЛА ПРЕДСТОЯЩЕМ ВЕСЕННЕМ СЕВЕ 1940 ГОДА

За прошедшей V райпартконференции передовые предприятия, совхозы, колхозы рапортовали о достигнутых успехах. Колхозы имени Бунного, «Авангард», «14 годовщина Октября», имени Красной Армии, «Ед», имени Ленина и другие не только подготовились к весенне-полевой кампании. Весь сельскохозяйственный инвентарь в этих колхозах отремонтирован, подготовлен фураж для лошадей, засыпаны и отсортированы сеялки, созданы постоянные звенья высева урожая, распределена рабочая сила по назначению.

В этих колхозах проходит борьба за получение ста пудов с каждого гектара. Неплохо работают в деле организации колхозных масс первые комсомольские организации районных сельхозартелей.

В ряду с передовыми имеются отстающие в деле подготовки к весенне-полевой кампании. Например, секретари первичных комсомольских организаций: Туженков в колхозе «Общий труд», Пестерев в колхозе «Большевик», Владивова — «Красный Октябрь», Мурзин в «основке» до сего времени не воронили в повседневную жизнь комсомольских организаций решения XVIII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ о хозяйственной деятельности комсомола, в данных колхозах не чувствуется большевистской готовности к весне 1940 года. Еще не закончен ремонт инвентаря, ощущается недостаток в наличии мешкотары. В таких колхозах, как «Общий труд», «Красный Октябрь», и «Большевик», тягловая сила имеет низкую среднюю упитанность, а фуража имеется в недостаточном количестве.

Социалистическое соревнование за подъем стахановского движения, за повышение урожайности комсомольцев этих колхозов не возглавили. Решения кустовых молодежных собраний Ново-Пестеревского, Сосновского, Ур-Бедаревского и Горьковского сельсоветов по вопросу участия комсомольцев и несоюзной молодежи в выполнении решений IX пленума обкома ВКП(б) и VI пленума райкома ВКП(б) остались невыполненными. Производственные комсомольские бригады по проверке готовности к севу и оказанию практической помощи до сего времени в колхозах не созданы.

В сельских комсомольских организациях есть еще такие комсомольцы, которые не только не являются инициаторами в выполнении всех мероприятий решений партии и правительства, но, наоборот, служат тормозом. Например, Носков делает систематические прогулы, Воробьев, вместо мобилизации колхозников на борьбу за повышение урожайности, занялся пьянкой. Титов во время проведения хлебозакула набрался наглости заявить уполномоченному: «Если вам кажется, что я продал хлеба мало, то постараюсь продать хлеб взять обратно». Эти, далеко еще не полные, факты говорят о том, что наши отдельные сельские комсомольские организации не придали должного значения укреплению дисциплины среди комсомольцев.

Со стороны отдельных комсомольских организаций села не уделено достаточно внимания созданию и укреплению своих производственно-технических кадров. Курсы трактористов без отрыва от производства, организованные в Ново-Пестеревском сельсовете, вместо 48 слушателей посещают только 19; надлежащих условий для слушателей этих курсов не создано. Они не обеспечены учебными пособиями, нет картграмм по изучению трактора. В Горькинском сельсовете занятия курсантов-трактористов сорваны по вине дирекции МТС и лично заместителя

директора тов. Барышева. Неполностью выполнена разрядка посылки на курсы трактористов таких колхозов, как «Красный Октябрь», «Большевик» имени Ленина, «Село», «Общий труд», «Свобода».

Эти вопиющие безобразия объясняются также и безответственностью некоторых комсомольских руководителей первичных организаций.

Основным недостатком в готовности к севу отдельных комсомольских организаций и несоюзной молодежи является неудовлетворительная постановка массово-агитационной работы среди колхозного населения.

Задача всех сельских комсомольских организаций — на основе разветвления массово-агитационной работы реализовать среди колхозного населения обращение совещания передовиков сельского хозяйства нашей области и на основе этого по-большевистски бороться за повышение урожайности в районе, бороться за право хранения ордена Ленина.

Пропагандист райкома ВЛКСМ
Оленчук.

Организуем четкую работу звеньев, добьемся стопудовых урожаев с каждого гектара

ЗА 114 ПУДОВ С ГЕКТАРА ЗЕРНОВЫХ

НАШ ПЛАН РАБОТЫ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ

На протяжении последних трех лет наш колхоз из года в год снимает высокий урожай зерновых культур. Средняя урожайность овса и пшеницы за 3 года у нас составляет 18,3 центнера с гектара, а на отдельных участках урожай имели по 25 и 30 центнеров.

Честный труд колхозников высоко оценили партия и правительство. Главвыставком наградили наш колхоз дипломом первой степени, премией в 10 тысяч рублей и легкой автомашиной, а Президиум Верховного Совета СССР наградили орденом «Знак Почета».

Эта высокая правительственная награда еще больше воодушевила нас и мы будем еще сильнее бороться, за укрепление колхоза, за дальнейший расцвет и могущество родины. В частности, мы взяли обязательство, — добиться в 1940 году урожая не менее 19 центнеров (114 пудов) с гектара, и я уверена, что взятое обязательство мы выполним с честью.

Сейчас я хочу рассказать, как мы готовимся к весеннему севу и каким путем будем бороться за получение высоких сталинских урожаев.

ОСНОВА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

На XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев сказал: «Чем более труд в колхозах индивидуализирован в виде звеньев или отдельных колхозников, чем больше их труд материально поощрен, тем больше он производитель как в урожае, так и в животноводстве».

Выполняя это указание тов. Андреева, мы решили полностью перейти в этом году на звеньевой метод работы, который является основой борьбы за высокие урожаи. В прошлом году у нас было одно звено высокого урожая, а сейчас мы организовали 15 постоянных комбинированных звеньев, из них 10 полеводческих и 5 овощеводческих.

В полеводческих звеньях закрепили по 12 человек, а в овощеводческих — от 5 до 10 человек. Вся работа по посеву, уходу за полями и уборке хлеба будем проводить по сдельной оплате труда, с учетом выполнения норм выработки и качества обработки полей. Звенья закреплены на целый год. В конце года будем проводить начисления премий, надбавок за лучшие показатели, а за плохую работу — снижать начисленные трудовые в размерах, указанных в уставе сельхозартели.

ОПЫТНОСТЬ И ДОБРОВОЛЬНОСТЬ

Как показал опыт работы звеньев высокого урожая, важнейшим условием успеха в работе звена является правильное его комплектование. Поэтому мы обратили особое внимание на подбор людей и распределение их по звеньям.

Во-первых, в каждое звено зачисляли ровную мужчин и женщин, учитывали опытность колхозников, семейное положение, здоровье и добровольность, то есть желание самих членов артели быть в том или другом звене.

Кроме того мы учитывали такие моменты, как возраст и местожительство, а именно, старались подбирать таких людей, которые

„Необходимо, наконец, шире использовать звеньевую форму организации труда колхозников“.
(МОЛОТОВ).

живут по соседству со своим звеньеводом. Для проведения культурно-массовой и воспитательной работы в каждое звено прикрепляли комсомольцев, из которых некоторые будут работать политруками и редакторами бригадных стенных газет.

ЗВЕНЬЕВОДЫ

Второе, на что мы обратили особое внимание при организации звеньев, — это подбор звеньеводов. Некоторые считают, что работа звеньеводов — простое дело, и что с руководством звена может справиться любой колхозник. Но это неправильно.

Правда, в звене меньше объем работы, чем в бригаде, но тем не менее она требует известного опыта и знания. Руководитель звена должен уметь расставить людей, хорошо организовать труд и правильно применить агротехнику, а это могут сделать не все.

Мы лично данный вопрос сперва обсудили на активе колхоза, потом на заседании членов правления артели, а затем на звеньевых собраниях. В результате колхозники на звеньеводов подобрали и выделили самых лучших людей — ударников и стахановцев. Например, колхозники звена № 2 первой бригады выделили звеньеводом старого опытного Михаила Петровича Тарасова, который в прошлом году был все время на доске почета, а колхозники звена № 1 второй бригады звеньеводом назначили кандидата на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Дмитрия Степановича Акушева.

ПЛАН ПОСЕВА И КУЛЬТУРЫ

Все наши бригады и звенья уже давно полностью закончили засыпку семян, ремонт машин, мелкого инвентаря, сбору, транспорта, заканчивают повторную подработку семян овса и приступили к составлению планов и графиков весеннего сева. Все участки посева и культуры уже закреплены за звеньями.

Культуры распределены по звеньям в среднем по 120—127 гектаров, то есть в зависимости от почвенных условий и рабочей силы. При этом также учитывали трудоемкость культур, опыт работы в прошлом году и наличие машин.

Чтобы не расплыться и лучше освоить участки посевов, распределили только по 3—5 культур на звено. Так, например, в звене № 3 первой бригады наметили посеять 5 культур, из них 70 гектаров пшеницы, 41 гектар овса, 7 гектаров гречихи, 2 гектара картофеля и 4 гектара однолетних трав, а в звене № 3 второй бригады — три культуры, из них 80 гектаров пшеницы, 39 гектаров овса и 2 гектара картофеля.

ИНВЕНТАРЬ

Инвентарь, машины, лошадей и сблю по звеньям мы закреплять не стали, но предварительно распределили и все закрепили за членами звеньев. В примере,

за пахарями и борноволами мы закрепили лошадей, плуги и бороны, а за колхозниками, работающими без лошадей, — мелкий инвентарь, как вилы, лопаты, топоры, ведра и т. д. причем все это находится на имуществе бригады.

Таким путем мы полностью устраним обезличку тягловой силы и инвентаря, выше поднимаем роль бригадиров и недопускаем обособленности звеньев. Этим же самым устраним обезличку и на посевах. С прикреплением участков посева, лошадей и инвентаря колхозники больше будут чувствовать ответственности за свою работу и обработку полей.

АГРОТЕХНИКА И УДОБРЕНИЯ

На опыте работы звена высокого урожая и передовиков сельского хозяйства мы твердо убедились, что высоких сталинских урожаев можно добиться только при правильной обработке земли и широком применении агротехнических мероприятий.

Выполняя это основное требование, мы составили в каждом звене агротехпланы, установили сроки сева и наметили целый ряд практических мероприятий по борьбе за повышение урожая. Звено тов. Акушева в своем плане предусмотрело провести 5 гектаров широкого рядного посева, 20 гектаров перекрестного посева, внести под посев 200 тонн навоза и 10 центнеров минеральных удобрений.

В целом по плану колхоза за проектировали провести весенний сев в 10 рабочих дней, вывезти на поля 3000 тонн навоза, внести 200 центнеров минеральных удобрений, провести 200 гектаров перекрестного сева, посеять 185 гектаров яровизированными семенами, хорошо прокультивировать все заготовленные земли, применить подкормку яровых и боронование озимых.

Сейчас все бригады приступили к протравлению семян. На площади 60 гектаров проведено снегозадержание. 10 центнеров собрано золь и около 1000 тонн вывезено навоза. В колхозе организована агротехническая учеба.

НЕРАЗРЕШЕННЫМ ВОПРОС

Неразрешенным вопросом в нашей работе остался вопрос об оплате звеньеводов. Как правило, звеньевод не освобождается от работы в звене и получает сдельно наравне со всеми остальными членами звена, но я считаю, что это будет не совсем правильно.

Звеньеводу часто придется отрываться от своей работы, расставлять людей, руководить севом или прополкой, следить за качеством и т. д., а все это будет влиять на его выполнение норм выработки, снижать производительность труда.

Учитывая все это, я вношу предложение обсудить данный вопрос районным организациям и разработать какие-то определенные поощрительные мероприятия в оплате труда звеньеводов, которые бы давали заинтересованность и способствовали повышению производительности труда.

А. В. Нестерова.

Агротехник орденоносного колхоза имени Буденного, депутат сельского Совета депутатов трудящихся.



НА СНИМКЕ: П. Е. Юхина — звеньевая и С. С. Безменов — бригадир колхоза «Веселый путь», Купинского района, за отбором экспонатов для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Бюро клише ОблТАСС.

ЗАБОТЛИВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ЗВЕНЬЕВ

Готовясь к весеннему севу, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета, инициатор социалистического соревнования за стопудовые урожаи тов. Романов, уделит большое внимание на укомплектование постоянных звеньев и организацию труда в колхозе.

Он помог каждому звеньеводу составить план весеннего сева, расставить людей, раскрепить инвентарь, лошадей, сблю и повседневно дает свои советы и указания, как нужно бороться за укрепление трудовой дисциплины и создание прочного работоспособного звена. В результате практической помощи и хорошего руководства все звеньеводы быстро вошли в курс дела и хорошо усвоили свои обязанности.

В настоящее время в колхозе полностью укомплектованы и работают 15 звеньев, из них 10 полеводческих

и 5 овощеводческих. За каждым звеном закреплены участки посева и культуры. Все колхозники знают свой инвентарь, лошадей, сроки сева, нормы выработки и оценки труда.

Между звеньями и бригадами развертывается широкое социалистическое соревнование. Колхозники с нетерпением ждут начала весны и упорно борются за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Сейчас тов. Романов и агротехник колхоза тов. Нестерова принимают активное участие в составлении звеньевых агротехпланов. По их инициативе звенья решили провести в текущем году сжигание на полях старой ненужной соломой и задержание весенних вод. В бригаде собрано 6 центнеров золь и вывезено на поля около 1000 возов навоза.

В. Чирков.

ФОРМАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

Опыт работы передовиков сельского хозяйства и все научные данные показали, что постоянные звенья надо создавать в виде небольших групп, по 6—8 человек, с таким расчетом, чтобы их можно было сохранить целиком на протяжении всего года.

Однако правление колхоза «14 годовщина Октября» к этому вопросу подошло формально. Здесь в каждое звено прикрепляли по 23 человека кроме подсобных рабочих. Сами звенья создаются кабинетным путем. Людей записыва-

ют заочно, без спроса и желания, звеньеводов выдвигают не на звеньях, а также в конторе колхоза без ведома и согласия членов артели.

Участки посева за звеньями не закреплены и как видно правление колхоза закрепляет их сейчас не думает. Так, например, бригадир полеводческой бригады № 1 тов. Морозов на наш вопрос, как они думают закрепить участки, ответил: «Все участки разобьем во время сева, а сеять будем вместе».

Г. Васильев.

БЕЗ ПОМОЩИ И РУКОВОДСТВА

Обсуждая план весеннего сева на 1940 год, колхозники колхоза имени Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, вынесли решение, полностью перейти на звеньевой метод работы и предложили правлению артели оказать практическую помощь бригадирам в комплектовании звеньев и расстановке людей.

С тех пор прошло больше месяца, но правление колхоза почти ничего не сделало к тому, чтобы провести в жизнь это ценное решение общего собрания. Оно ограничилось лишь только тем, что выделило звеньеводов и на этом успокоилось. В результате звенья все еще как следует не укомплектованы, многие люди числятся только на бумаге, а звеньеводы не знают, с чего и как начинать свою работу.

Хуже того, во многих звеньях уже сейчас начинает быть текучесть людей. Так, например, в звене № 3 первой бригады одного колхозника перевели из звена на конный двор конюхом, а в звене № 2 намечено заменить возчика семян.

В звене № 2 второй бригады совершенно нет звеньеводов. Почти такое же явление в овощеводческом звене. В это звено выделили 6 человек, а звеньевода назначили только 2 дня тому назад и то «предварительно».

Единственный, кто проявляет заботу в колхозе, это бригадир первой бригады тов. Южаков. Он несколько дней уже сидит за составлением звеньевых планов сева и намечает агротехнические мероприятия, но ему никто не помогает.

Юрманов.

Секретное соглашение между Ван Цзин-веем и Японией

ШАНХАЙ, 2 апреля. (ТАСС). Издающийся в Шанхае журнал «Чайна уикли ревью» в феврале опубликовал текст секретного соглашения, заключенного между Ван Цзин-веем и представителями японского правительства 30 декабря 1939 года.

Как указано в приложении 2-м к первому разделу соглашения, «существенные условия установления новых китайско-японских отношений» включают: 1) признание Китая Манчжоу-Го, т. е. отторжение от Китая четырех китайских северо-восточных провинций, 2) лишение Китая самостоятельности во внешней политике и, наконец, 3) лишение Китая самостоятельности в вопросах внутренней политики. Пятый пункт приложения так и гласит:

«Япония пошлет своих советников в новое центральное правительство Китая с целью содействия в различного рода предприятиях по реконструкции страны. Кроме того, Япония пошлет своих советников в различные органы в зонах тесного китайско-японского сотрудничества».

Во втором разделе соглашения говорится о включении Китая в оборону против коммунизма. Что скрывается за этой «оборонной», видно из следующих пунктов этого раздела. Например, пункт 2-й гласит: «Япония и Китай будут рассматривать совместную оборону против коммунизма, как их общую цель. Япония расположит необходимое количество войск в Северном Китае и Монголии». В пункте 4-м того же раздела сказано: «Войска, которые находятся в Северном Китае и в зоне нижнего течения реки Янцзы, останутся в этих районах».

ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ВАН ЦЗИН-ВЕЯ В КИТАЕ

ЧУНЦИН, 31 марта. (ТАСС). В ответ на предательскую деятельность Ван Цзин-вее, сформировавшего в Нанкин марионеточное «правительство», Китай демонстрирует свое единство и готовность к продолжению борьбы против Ван Цзин-вее и его агентов. Китайское правительство опубликовало приказ об аресте и предании суду группы изменников, присоединившихся к Ван Цзин-вее.

29 и 30 марта в знак протеста против организации марионеточного «правительства» в Чунцине состоялось несколько массовых митингов. Выступавшие призывали китайский народ к борьбе с предателями и японскими захватчиками.

Чунцинские газеты, клеймя позором Ван Цзин-вее, призывают население к уничтожению изменников, к усилению сопротивления врагу и к укреплению единства.

до полного установления мира и порядка». В шестом пункте указывается, что «Япония оставляет за собой общее право контроля за деятельностью железных дорог, аэропортов, почты, основных портов и водных путей в зонах расположения японских войск».

В заключении этого раздела имеется пункт о посылке Японией советников и инструкторов в китайскую армию и полицию.

Условия третьего раздела соглашения передают всю экономику Китая под полный контроль Японии. Пункт третий этого раздела предусматривает, что «Японии предоставляются особые льготы для разработки естественных ресурсов Северного Китая и Монголии, особенно для разработки и использования естественных ресурсов Монголии и Тибета. Для обеспечения экономического сотрудничества Китай предоставляет Японии также необходимые льготы для разработки специальных ресурсов в других районах».

В примечании к этому разделу говорится: «Новое центральное правительство Китая будет платить Японии контрибуцию за понесенные японским правительством потери в Китае со времени возникновения инцидента». Соглашение предусматривает, что все без исключения вопросы, касающиеся Внутренней Монголии, «будут решаться на основе совершившихся фактов», т. е. на основе факта оккупации этой части Китая японскими войсками.

«Центральное правительство Китая, — говорится в этом разделе — признает антикоммунистический и автономный характер федеративного автономного правительства Монголии как совершившийся факт».

«Синьхуажябао», давая оценку нынешнему положению, пишет: «Мы должны усилить борьбу с предателями, еще крепче объединиться, чтобы изгнать японцев и их марионеток».

«Синьминьбао» также призывает к дальнейшей борьбе.

«Население тыла, — пишет газета — должно еще упорнее бороться и работать».

Газета «Шишисиньбао» высмеивает попытки Ван Цзин-вее обмануть народ лживыми утверждениями, что он якобы создает «конституционное правительство».

Заявление Арита

ТОКИО, 1 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цуси, японский министр иностранных дел Арита дал интервью представителям печати. Арита заявил, что до получения официальной информации он не может комментировать сообщения о том, что Америка придерживается политики непризнания «нового правительства» Китая. Принимая, однако, во внимание позицию Америки в отношении манчжурского инцидента, указав Арита, это заявление не было неожиданным. Организация «нового национального правительства», заявил Арита, является «героическим достижением».

«Новое национальное правительство не намерено отвергать законных прав и интересов третьих держав, как на это указывали прежде, и желает урегулировать отношения между Китаем и Японией на основе трех принципов, а именно — добрососедской дружбы, единого фронта против коммунизма и экономического сотрудничества. Япония мало озабочена тем, признают или нет третья держава национальное правительство. Однако с улучшением положения третья держава вынуждена будет признать его».

ГУРЬЕВСК, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЗВЕСТКОВЫЙ КАРЬЕР—МЕЩЕННИКОВУ

ГУМП Востока поздравляет коллектив рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников с досрочным выполнением плана добычи известняка первого квартала, со снижением себестоимости. Желаем дальнейших успехов, ожидаем выполнения плана летнего завоза с созданием в Кузнецке запаса для обеспечения бесперебойной работы зимой.

ГУМП—БОГАТЫРЕВ.

Кассы взаимопомощи продолжают бездействовать

Основным помощником гражданам в денежных средствах служат общественные кассы взаимопомощи, в регулярной работе которых должен быть заинтересован каждый советский гражданин, несмотря на свое материальное обеспечение.

Проведенная последний раз проверка показала совершенно неудовлетворительную работу касс. Результаты говорят, что ни один из председателей сельсоветов не заинтересовался этим вопросом, а председатели колхозов не ударили палец о палец для того, чтобы этот важный участок работы на селе не оставался в стороне, заслуживал большого внимания колхозного крестьянства.

Прямая обязанность каждого председателя сельсовета — иметь общественную кассу взаимной помощи, энергичное работоспособное правление, которое бы совместно с Советами оказывало огромную помощь в

социальном обеспечении нуждающихся на селе. Председатели сельсоветов и колхозов до сих пор не поняли коренным образом значения этого мероприятия, не усвоили до конца решения облисполкома и не занялись выправлением работы касс взаимопомощи.

Так относится к работе кассы председатель колхоза имени Стаханова т. Бажутов, заявляя, что у них хлеба много, никто не нуждается и они так сумеют прожить.

Был допущен такой факт: во время уборочной кампании на средства кассы кормили уполномоченных из района.

В урегулировании этого вопроса должны принять деятельное участие все вышестоящие органы и, в первую очередь, председатели сельсоветов, первичные партийные организации с тем, чтобы немедленно оживить работу.

Каныгин.

Бережно хранить лесные богатства

На прошедшем производственном совещании Гурьевского райлесхоза обсуждались результаты годового отчета и рассматривался промфинплан на 1940 год. Дополнительно был поставлен управляющим райлесхоза т. Заостровским вопрос об отчете старших лесобездчиков.

Разрешение последнего вопроса показало результаты плохой работы бездчиков: даже ни один из них к этому не был готов и не сумел отчитаться перед собранием. На совещании был выяснен ряд недостатков работы лесных участков. Большинство бездчиков не знает границ своего участка, на многих полянах лес вырублен без разрешения.

Старший бездчик Гурьевска Сявков и Б. Салаира — Проскураков не знают границ объезда. Объезд-

чик Кондратов требовал от техрука Гурьевского райлесхоза выехать для установки грани на местечке Белая глина, но он до сих пор не позаботился об этом. На Демьяновке у охранника леса т. Каретникова много самовольных порубок, лес рубят без всякой пощады, уничтожается такая ценная древесина, как береза. В феврале Зякин (Кочуровский сельсовет) получил деньги за 11 возов молодняка березы по частной справке. Однако техрук Чижевский за этим совершенно не следит, сам непосредственно на участках не бывает и не ведет никакой борьбы за сохранение местных лесных богатств, поэтому лес рубят и возят все кому не лень.

Карпушин.

Освободите красный уголок

Еще осенью прошлого года в поселке Демьяновке, Б-Салаирского поссовета, начали строить помещение под красный уголок. Молодежь особенно была довольна строительством культурного очага, а то в Демьяновке совершенно негде было провести свой досуг. Но радость оказалась преждевременной. Когда здание было готово, председатель артели тов. Масальский занял его под контору.

Тов. Масальский не обращает внимания на постановление президиума Салаирского поссовета, в котором ему было предложено: «Освободить помещение красного уголка и срочно его оборудовать». Он считает, что постановление не для него писано и выполнять его не обязательно.

И по сей день в здании находится контора, хлебный ларек и даже хранятся комуты. Масальскому нет дела, что в Демьяновке не проводится культурно-массовая работа; он забывает о том, что люди должны не только производительно работать, но и культурно отдыхать.

„Торгаши“ из Заготскота

В отделении Гурьевской конторы «Заготскот» работает всего лишь 70 человек рабочих, однако они построили ларек. Это, конечно, неплохо, но хуже то, что продавец ларька Черных и зав. конторой Заготскот т. Ушаков нарушают решение правительства о нормах продажи товаров и продуктов.

Всем известно, что хлеба можно продать только по два килограмма в одни руки, но по тому количеству, которое отпускается из пекарни видно, что каждый получает по 3—4 килограмма.

По приблизительным подсчетам выявлено также, что с июля 1939 года по сегодняшний день каждый рабочий купил 50—60 метров мануфактуры, а райторг-отдел и ленкузторг на это дело не обращают внимания.

Не пора ли райторгу и, в частности, тов. Ерошенко стать действительными хозяевами в деле налаживания торговли в соответствии с решениями правительства, а прокуратуре — повести жесточайшую борьбу с нарушителями законов.

ГИК.

ПО РАЙОНУ

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИЙ ПУНКТ

По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся, в текущем году в селе М-Салаир намечено открыть фельдшерско-акушерский пункт с комнатой приемного покоя на 7 коек. Фельдшерско-акушерский пункт будет обслуживать рабочих МТС и колхозников орденосного колхоза имени Буденного.

НОВЫЙ МОСТ

В селе Ур-Бедари заканчивается строительство нового моста через реку Ур, который соединит старую дорогу М-Салаир — Ур-Бедари с Ново-Пестеревским трактом. Сейчас у моста возводятся лекалолы и береговые укрепления.

КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Колхозники колхоза имени Буденного, М-Салаирского сельсовета, с каждым годом расширяют строительство домов и надворных построек. Только за 1938 и 1939 гг. в селе построено 28 новых домов и 30 скотных дворов. В текущем году колхозники намечают оборудовать плотину и озеленить все улицы.

Организовали кружок ПВХО

Домохозяйки дома № 9, по улице Революции, прослушав беседу агитатора о противовоздушной химической обороне, решили организовать кружок ПВХО. Сейчас кружок уже работает. Гурьевскому райсоу надо будет помочь в работе этого кружка. Выделить инструктора для проведения занятий и обеспечить кружковцев необходимой литературой.

Короткие сигналы

Коммунальный отдел Салаирского цинкрудника не обеспечивает рабочие квартиры освещением. Два месяца тому назад по инициативе винтовки водонасосного агрегата линию выключили, начальник коммунального отдела до сих пор не принимает никаких мер.

Филонов.

Допризывники Дмитриевского сельсовета с большой серьезностью хотят заниматься стрельбой из дробовика, но районный отдел ОСО не обеспечивает их необходимыми пособиями. На учебном пункте нет ни одной винтовки и патронов. Однажды проведенные стрелковые занятия показывают, что люди могут стрелять. Двое из пяти стрелявших сдали нормы на ВС первой ступени.

Зайцев.

Сотруднице оптово-розничного магазина № 23 т. Охримец профсоюз выделил путевку в Сталинский дом отдыха. Проезд до Сталинска тов. Коппишников пообещался оплатить, но по возвращении ее из дома отдыха денег все еще не платит.

ПРОИШЕСТВИЯ

Пожар. 2 апреля в Гурьевске, по улице Ленина, во дворе дома № 104 возник пожар. Выяснено, что пожар сделали два мальчика. Играя во дворе, они зажгли солому у стены стайки, в которой находилась корова. Пламя быстро охватило стайку и перебросилось на сени дома. Подоспевшие пожарные команды огонь быстро ликвидировали. Сени и стайка сгорели. Корова сильно обгорела.

Ответственный редактор П. ЕРШОВ.